EJERCICIOS PARA REPASAR ECUACIONES Y SISTEMAS
[image: image1.png]1. Resuelve estas ecuaciones:
a) % -29x2+100=0 b) x*—18x2+ 81 =0




[image: image2.png]) xt —29x2+ 100 = 0; z=x?

22-292+100=0
_20+V841-400 _ 29%21 __—2=25 - x=15
2 2 T—z-d s x-x2

X =2 xy=-2, =5, x,=-5

b)at—18x2 +81=0; z=x2
22— 182+81=0





[image: image3.png]2. Resuelve:

D V2aT+3x+5=x+3 D Val-sx+4+1=x-3




[image: image4.png]@) V22 +3x +5 = x + 3. Elevamos al cuadrado:
22 +3x+5=x2+6x+9
_3:\V9+16 _ 345 __—%=4

2 2 Texy=-1

x2-3x-4=0 = x
Las dos soluciones son validas.

DVaZ—sx+4 +1=x-3
VxZsx+4 =x—4




[image: image5.png]3. Resuclve:
) xt—4x3+ a2+ 6x=0 b) at—x3-11x2+9x + 18 =0




[image: image6.png]Dat -4t +xl v =0 - x@I-dxl+x+6) =0

x=0

X DE-D@ -3 =0 - 172771

b)at —ad — 112 + 9 + 18 =0

G+ DE-DE-DE+3)=0 —





[image: image7.png]4. Resuelve gréfica y analiticamente | 5% =2/ =50
X+ y-8=0




[image: image8.png](2]

IE

Sistema compatible.

Son dos rectas que se cortan en el punto (2571

El sistema tiene una soluci6n: x =

19

)




[image: image9.png]2_x—
5. Resuelve {7 T X0
2x —y-6=0




[image: image10.png]v Sistema compatible.

{ Tiene dos soluciones, pues la recta y la pardbola se
cortan en dos puntos.

k /f Los puntos son (0, =6) y (3, 0), luego las soluciones son:
=0, 9,=-6, x,=3, »,=0





[image: image11.png]6. Resuelve:
x=3y+3-0
X33
* {«14+x_y+x:y_2




[image: image12.png]Dx-3y+3=0 x=3y-3
Vita—y+x=y-2] Va+3py-3-y+3y-3=y-2

Ni+2p =1-2p 1+2p=1+42 -4y, 0=4% -6y

=0 - x=-3 (sivale)

—0—"
Y@ -0 =0<_ 5 6432 5 x=3/2 (ovale)

Solucion: x=-3, y=0

b) Sustituimos la segunda ecuacion en la primera: =+
Multiplicamos por x(x - 2):
3 -2 +at=dx(x-2) = 3a?-1lx+6=0 = x, =3, x,=2/3
Soluciones: x, =3 — y; =1
x,=2/3 > y,=—4/3




[image: image13.png]7. Resuelve las siguientes ecuaciones y comprueba la solucion:

2 2_12
a)%_z:sxﬁf =

by X*2 X%+l w7

3 4 12
x(x-3)+(x+4)(x—4)=2-3x

Dx+ 12 =1+(x+D(x=1)

3x(x+d)-x(x-1D=15

f)%(x_n-%(xuu 39;;4 -




[image: image14.png]2
3)772 e+ X —-12

2x2-12=18x +x2 - 12

x?—18x=0
x(x—18) =0
x,=0, x,=18

b)”2+2—"2+1 X7

3 4 12
4?48 -(Ba?+3)=12-(x+7)
x2+5=12-x-7

x2+x=0
xlx+ D=0

X =0, x,=-1




[image: image15.png]Oxx-3)+(x+4 (x-4=2-3x
x2-3x+x2-16=2-3x
22 =18
X =3 x,=3
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[image: image17.png]DFe-D-Tars Lo

—dx—3x2-3x+3x+4=0
—dx+4=0

_4:V16-16

3 s x=2




[image: image18.png]8. Resuelve estas ecuaciones incompletas de segundo grado sin aplicar Ia for-
mula general:

) (x+ 1P = (x=2)* = (x+3)2+ x*-20

x?2x+5 _ a+3x _ al_dx+15

»T P 6

o3x+l 5243 a2l x+2

3 2 2 3
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[image: image19.png]Dxl+l+2x—x?—4+4x=x2+9+6x+x2-20
6x—3=2x2+6x—11
8=2x2

x=2 x




[image: image20.png]b) 6 — 12 + 30 — 302 — 9x = 2x% — 8x + 30
x?-13x=0
x(x-13)=0

x =0, 5,=13

Q6xr+2-1502-9=3x2-3-2x—4

0=18x? - 8x
x=0

x,=4/9

20O -4 =0 <_

<))

3l -1+2?—d-x=a?-5
dxl-x=0

=0

- —
D=0




[image: image21.png]9. Algunas de las siguientes ecuaciones no tienen solucién. Biscalas y resuelve
las otras.

2
a)x*ps,z:w

b) (x+2)2-3 = 4x

©) (x+4)*—(2x—-1)* = 8x

d (=1D-3x+1 , x+1_
15 5




[image: image22.png]a) 2x + 4 +6x2 = 5x? + 6
xl—dx+4=0

_42V16-16
S

x=2

b)x?+4 +4x—3=4x
xZ+1=0

No tiene solucién.




[image: image23.png]A a?+ 16+ 8x—4x? — 1+ 4x = 8x x?+1-20-3x+1+3x+3=0

0=3x2—4x—15 x2-2x+5=0
x:4¢\116+18()/x1:3 xzz:ﬂfzo
6 T~ x,=-5/3 2

No tiene solucién.




[image: image24.png]10. Resuelve estas ecuaciones bicuadradas:
A atos5x2+4=0 b)at+3x2-4=0
Qxt+3x2+2=0 ) xi-9x2+8=0
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22-5x+4=0
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[image: image27.png]11. Resuelve:

a) Y2 28 +3-0 b)ﬁ:% Vsx+6=3+2x d) x+\VT-3x=1




[image: image28.png]) Yy2o28 =3 a2-28=-27, x2=1 5 x,=1, x,





[image: image29.png]b) 7=Vsx+14 = 49=5x+14 = 35=5x = x=7




[image: image30.png]O 5x+6=9+4x2+ 12x
42+ 7x+3=0

. 7+V49_48 - x=-3/4
8 T x=-1




[image: image31.png]=2 (no vale)




[image: image32.png]12. Resuelve la ecuacién:

X 2w
x-3 x+3

a)

by 2% _ 3x+2
x+2 2x





[image: image33.png]@) x2+3x+ 27— 6x=6 b) 42 =332+ 2yt Gx+ 4

2 _ —6=
3x2-3x-6=0 x2-8x—4=0
9 x=2
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[image: image34.png]13. Resuelve estas ecuaciones de grado superior a dos en las que puedes despe-
jar la incégnita:

3x . 25 X 2
p3x .25 S -

5 9a? 8 813

x_ 1 12 33
Rt De20 70




[image: image35.png]a)27x3+125=0 b)8lx*—16 =0

Ax3-2=0

x =32





